




## Correction for Yamaguchi et al., “Foodborne Outbreak of Group G Streptococcal Pharyngitis in a School Dormitory in Osaka, Japan”

 Takahiro Yamaguchi,<sup>a</sup> Ryuji Kawahara,<sup>a</sup> Chihiro Katsukawa,<sup>a</sup> Masashi Kanki,<sup>a</sup> Tetsuya Harada,<sup>a</sup> Shinya Yonogi,<sup>a</sup> Satomi Iwasaki,<sup>b</sup> Hirokazu Uehara,<sup>c</sup> Saori Okajima,<sup>b</sup> Hiroshi Nishimura,<sup>a</sup> Kazushi Motomura,<sup>a</sup> Masaya Miyazono,<sup>d</sup> Yuko Kumeda,<sup>e</sup> Kentaro Kawatsu<sup>a</sup>

<sup>a</sup>Osaka Institute of Public Health, Osaka, Japan

<sup>b</sup>Shijonawate Public Health Center, Osaka Prefectural Government, Osaka, Japan

<sup>c</sup>Osaka Prefectural Central Market Food Sanitation Inspection Laboratory, Osaka, Japan

<sup>d</sup>Tondabayashi Public Health Center, Osaka Prefectural Government, Osaka, Japan

<sup>e</sup>Research Center for Microorganism Control, Osaka Prefecture University, Osaka, Japan

Volume 56, no. 5, e01884-17, 2018, <https://doi.org/10.1128/JCM.01884-17>.

Page 2, Materials and Methods section, “(ii) Cultures” paragraph, line 6: “and 0.22 ml of an aqueous crystal violet solution (per 100 ml)” should read “0.22 ml of an aqueous crystal violet solution (per 100 ml), and 0.017 g of 8-hydroxyquinoline-5-sulfonic acid (per 100 ml).”

Page 4, line 3: “and the measles virus (18, 19)” should read “and the measles virus (35, 36).”

Page 8: The following references should be added at the end of the References list.

35. Morikawa S, Hiroi S, Kase T. 2015. Detection of respiratory viruses in gargle specimens of healthy children. *J Clin Virol* 64:59–63. <https://doi.org/10.1016/j.jcv.2015.01.006>.

36. Hummel KB, Lowe L, Bellini WJ, Rota PA. 2006. Development of quantitative gene-specific real-time RT-PCR assays for the detection of measles virus in clinical specimens. *J Virol Methods* 132:166–173.

**Citation** Yamaguchi T, Kawahara R, Katsukawa C, Kanki M, Harada T, Yonogi S, Iwasaki S, Uehara H, Okajima S, Nishimura H, Motomura K, Miyazono M, Kumeda Y, Kawatsu K. 2019. Correction for Yamaguchi et al., “Foodborne outbreak of group G streptococcal pharyngitis in a school dormitory in Osaka, Japan.” *J Clin Microbiol* 57:e00090-19. <https://doi.org/10.1128/JCM.00090-19>.

**Copyright** © 2019 American Society for Microbiology. All Rights Reserved.

**Published** 28 March 2019